

馬太福音第四章

耶穌受試探事件發生在祂受洗之後，耶穌受洗時，「神的靈像鴿子一樣降下來，落在祂身上」。因此，耶穌滿有聖靈的同在。而整個試探事件，是由聖靈作主導的，而非魔鬼。聖靈在耶穌開始傳道、事奉之前，考驗一下耶穌，以顯示出一個人類的後裔，在聖靈充滿下，是否可以勝過魔鬼的試探。

魔鬼的出場也是經過它精心的部署，它選擇在耶穌禁食四十天後才出現，正值耶穌飢餓之時，在祂最脆弱的一刻才出手。我們看一看以掃便知道，他正是在最飢餓之時，讓雅各可以趁此機會，以一碗紅豆湯的代價，便引誘了以掃讓了長子的名份給雅各了。

試探的場境是「曠野」，令我們聯想起昔日以色列人在曠野漂流的日子，這些日子與試探拉上了關係。耶和華在民數記 14:22 曾說過：

「這些人雖然都看過我的榮耀和我在埃及與曠野所行的神蹟，仍然這十次試探我，不聽從我的話」。

以色列人在曠野多番試探神，最後失敗終結。聖靈引導耶穌在同樣的場景下受試探，最後得勝。令我們可以有新的反思。魔鬼以飢餓、神的保護，以及獲得榮耀的捷徑，來試探耶穌，首兩個試探都與昔日以色列人在曠野的經歷有關。昔日以色列人在考驗下完全失敗，現在耶穌卻完全得勝，關鍵不在於耶穌是神的兒子，他在受試探時沒有使用過神兒子的能力，祂的得勝在於祂願意遵行神的話語，這也是昔日以色列人失敗的原因。

耶穌受試探的經歷對我們有很大的提醒，耶穌在三個試探中，聖靈都與祂同在，耶穌在每一個試探中，都是以神的說話去回應魔鬼，讓魔鬼最後敗走。

今日，我們在不同的場景，如家庭、職場、教會等，都會面對不同程度的試探，這些試探往往衝擊或挑戰著我們信仰的底線，我們能否有得勝的祕訣去面對呢？當我們下次面對試探、誘惑時，我們可以謹記三點：

1. 審視我們與聖靈的關係如何？我們能否敏銳聖靈的提醒，抑或我們慣於消滅聖靈對我們的感動，以至我們面對試探時，不再依靠聖靈的幫助。
2. 惟一可以擊敗魔鬼的方法，就是聆聽神的話，並立志去遵行。神的話充滿大能，祂說有，就有，命立，就立，連鬼魔也恐懼。祂的話是我們對抗引誘的最佳武器。
3. 在我們生命最軟弱之時，也是魔鬼引誘或攻擊我們的最好時機，我們在這時刻，更加要警醒，亦更加需要依靠主的幫助。

基督徒的成聖之旅，不會一帆風順，總有低落及困難的一刻，但神應許過我們，無論順境或逆境，祂必與我們同在，只要我們時常與主耶穌有親密的關係，願意在主的真理下成長，遵行主的教誨，按主的心意而活。那麼，在成聖之旅途上，總能穩步向前，不會那麼容易成為一個基督的逃兵。